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Protagonistka románu Obrys v tomto případě 
není hlavní hrdinkou v běžném smyslu slova. 
Rachel Cusk vypráví o ženě, která se do roz
pálených letních Athén vydává vyučovat kurz 
tvůrčího psaní. Očekávání dramatických záple
tek, co by mohly chaotické uličky jihoevropské 
metropole nabízet, ale mizí už v prvních od
stavcích díla, neboť hlavní postava je středem 
děje pouze v tom smyslu, že přijímá a analy
zuje příběhy lidí, které na této své letní pouti 
míjí. Ať už jde o životem zbičovaného ješitného 
Řeka středního věku, který odmítá přijmout 
zodpovědnost za své činy, nebo feministickou 
básnířku.

Hlavní postava se nebojí soudů a příběhy, kte
ré jsou jí předkládány, hodnotí a přemýšlí nad 
nimi, jako by sbírala možná materiál pro svou 
další tvorbu. Nicméně téma spisovatelství jako 
takové je zde spíše upozaděno, navzdory očeká
vání, a naopak je zde akcentováno lidské cho
vání i reflexe starostí běžného života, kdy prota
gonistce volají její děti, že se například ztratily 
cestou do školy. I ona sama při vedených ho
dinách psaní akcentuje, jak je důležité vnímat 
příběhy, co se kolem nás dějí, a posouzení jejich 
případné banality je naprosto subjektivní. Ob
rys je svým uchopením skutečně netypickým 
románem, ačkoliv děj jako takový je lineární. 
Jedná se o sérii několika monologů na téma 
složitosti lidských vztahů. O hlavní postavě se 
dozvídáme spíše nepřímo, skrz její úvahy nad 
životy jiných. A možná právě toto je ta stěžej
ní myšlenka díla – mnohem více než my sami 
definují naše rozhodnutí a obrysy života lidé, 
které potkáváme.
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Variácie na život a naše rozhodnutia môžme 
prežiť tak akurát v hlavách alebo aj nad strán
kami knihy Petry Soukupovej. Ako v predošlých 
knihách opisuje rodinné prostredie, konflikty, 
vzťahy, tentokrát medzigemeneračné. Púšťa sa 
do mnoho súčasných tém a problémov. Môžme 
sa stať nenápadným pozorovateľom života 
iných, nahliadnuť za zavreté dvere rodinného ži
vota bez príkras. Povznášajúce, ale aj bezútešné.

Rola rozprávača sa mení, a tak môžeme na rôzne 
momenty nahliadnuť z pohľadov deti, Veroni
ky, jej matky v pohode vnútorného hlasu, ktorý 
počuje. Chyba však pohľad manžela Michala, 
ktorý je svojej žene Veronike oporou a podpo
ruje ju svojim večným optimizmom. Náročné, 
povinne návštevy starých rodičov, ktoré končia 
nepochopením toho druhého vytvárajú šrámy. 
Ako dospieť k rešpektovaniu ostatných s odliš
ným názorom?

Po smrti Veronikinej matky sa spokojný a dá sa 
povedať bezproblémový život s jej manželom 
Michalom a ich dvoma deťmi zmeny na nekon
čiaci boj. Kvôli povinnostiam jej neostáva skoro 
žiadny čas na manžela, deti a už vôbec nie na 
seba a svoju prácu. Nikdy sa nemôžme zavďačiť 
úplne všetkým. Zavďačme sa hlavne sebe. Inak 
to je vopred prehratý boj. Ako si určiť vlastné 
hranice? Striktná výchova rodičov Veroniky 
ovplyvňuje výchovu jej vlastných detí. Vedome 
s tým ale pracuje. Aké vzorce si nesieme z det
stva, ktoré nás ovplyvňujú po cely život?

Nikdo není sám je len jeden z odtieňov toho, ako 
môžu vyzerať rodinné vzťahy, nie je potrebné 
generalizovať. Soukopova s ľahkosťou opisuje 
každodenné maličkosti, ale aj udalosti, ktoré nie 
sú jednoduché. V priebehu života vystriedame 
rôzne role, vždy hráme, ale tu hlavnú. Dôležitosť 
toho, čo sa nám v živote deje sa mení.


